

## Srečen v zdravem okolju

V prvih dneh oktobra delovno obeležimo teden otroka kot najširšo družbeno manifestacijo aktivnosti v korist vseh otrok.

Mednarodna organizacija za pomoč otrokom pri OZN UNICEF že četrto stoletja izbira za svetovni dan otroka posebne akcije in vzpodbuja vse ljudi, da bi kar najbolje poskrbeli za rast in razvoj svojih otrok. Letošnja akcija poteka pod geslom: vodo vsem otrokom sveta. Organizacija združenih narodov je proglasila sedemdeset let za desetletje razvoja in postavila zahtevo, da je treba zagotoviti tudi vsem otrokom iz dežel v razvoju pitno vodo, prehrano, osnovno zdravstveno varstvo in najosnovnejšo vzgojo in izobrazbo.

Pobudnik akcije pri nas, ki jo razširjamo na TEDEN OTROKA, je Zveza prijateljev mladine Slovenije. Koordinacijski odbor za organizacijo tedna otroka je izbral letošnje geslo: SREČEN OTROK V ZDRAVEM OKOLJU.

V tej smeri so si svoje programe pripravile občinska Zveza prijateljev mladine, pionirski odredi in društva prijateljev mladine. DPM v tem času pripravljajo občne zbornice, na katerih bodo sprejeli delovne programe s tega področja. Pionirji bodo posebej seznanjeni o pomenu te humane akcije na razrednih urah, pripravili pa bodo tudi likovne razstave po izložbah trgovin.

M. V.

### anketa



# Ljubljana ni Ponterosso

Na razprodajah se ugodno kupuje, nekateri menijo: poceni je zanič

**Ves mešc in morda še kak dan dlje bomo v izložbah naših trgovin gledali napise: Razprodaja, Cene znižane, Ugoden nakup. Vsi občani raje kupujemo ceneje kot draže. Napotili smo se v trgovine z vabljenimi napismi.**

Diplomirano ekonomistko **LUČKA MAROŠEK** smo našli v trgovini ONA-ON na Titovi cesti: »Kaj je čudnega, če kupujem na razprodajah? Drugi pa hodijo v tujino na razprodaje. Mislite, da je pri nas kaj slabše? Prav nič! Blago je boljše kot v tujini. Če imaš otroke je cenejši nakup še toliko bolj ugoden. Nad kakovostjo blaga se ne morem pritoževati.«

Prodajalka **MARIJA TURŠIČ**: »Razprodaja se je pri večini kupcev že močno udomačila. Nikar ne mislite, da gre za manjvredno blago. To sploh ni res. Trgovina pač mora obračati svoja sredstva in si ne more privoščiti velikih zalog, kajti sleherno leto prinese tudi novo modo. Reči moram, da je promet v trgovini kar precejšen.«

Uslužbenka **HELENKA KREGAR**: »Vsako leto kupujem na razprodajah. Modne muhe so čedalje bolj v veljavi, na

razprodajah pa dobiš marsikaj takega, kar ti pride prav tudi prihodnje sezono. Tudi za materialno plat gre. Nakup se finančno izplača, seveda pa ne kupujem kar vsevprek: če mi nekaj ni všeč, pač ne bom kupila.«

Studentka **BISERKA MIRTIČ**: »Razprodaj se redno udležujem. Saj veste, študentski dohodki so bolj pičli. Kar potrebujem dobim, blago ni nič slabše kakovosti pa tudi nič manj modno kot sicer. Na obleki ali kakem drugem artiklu ne piše, da je bilo kupljeno na razprodaji...«

Prodajalka **ANDREJA STEPAN**: »Ljudje se vedno mislijo, da gre pri razprodajah za manjvredno blago. To sploh ni res. Sama kupujem tisto, kar potrebujem, večinoma na razprodajah. Predsodki so povsem odveč. Povsod po svetu so tovrstni prijemi trgovine nekaj običajnega. Ne vem katera trgovina bi lahko imela takšna skladišča, da bi lahko blago v njih preživelo nekaj let. Mi smo zainteresirani, da pride blago čimprej do tistega, kateremu je namenjeno.«

IZTOK AUSEC  
Foto: S. BUSIČ



Lučka Marošek Marija Turšič Helenka Kregar Biserka Mirtič Andreja Stepan

### PRIPRAVE NA VOLITVE

# Budnica za zaspance

Odlasjanja ne more biti več: evidentiranje kandidatov za delegate mora steči s polno paro, ob tem pa je treba razmišljati tudi o načinu oblikovanja delegacij

Priprave na volitve tečejo že od začetka leta, kljub temu pa se v nekaterih krajevnih skupnostih še danes niso povsem resno lotili nalog, ki jih je treba v zvezi z volitvami opraviti. Pred nami je zdaj jesensko-zimsko obdobje, ko se intenzivnost priprav bliža vrhuncu.

Zato bodo morale v tem obdobju postati priprave na volitve ena osnovnih nalog vseh družbenopolitičnih organizacij v občini, predvsem pa v krajevnih skupnostih. Glavna skrb odborov za volitve v krajevnih skupnostih mora biti neprenehno evidentiranje in sočasno preverjanje možnih kandidatov. Evidentirati je treba na vseh ravneh, v ta proces je treba vključiti vse družbene orga-

nizacije in društva, hišne svete in skupine občanov itd.

O evidentiranih kandidatih bo treba tudi javno razpravljati na zborih občanov, zato je nujno, da v krajevnih skupnostih s pripravami na volitve koordinirajo tudi ostale akcije, ki tečejo v teh dneh, torej predvsem razprave o osnutkih statutov občine, mesta in krajevnih skupnosti. Na teh javnih razpravah je treba spregovoriti tudi o že evidentiranih kandidatih.

Preko osnovnih organizacij sindikata so evidentirali precej kandidatov tudi v temeljnih organizacijah združenega dela. Že zdaj pa je treba evidentirati ne le kandidate za delegate, ampak tudi za ostale možne funkcije recimo v delavskem

svetu, osnovnih organizacijah družbenopolitičnih organizacij in podobno.

V dosedanjih razpravah je bilo pogosto vprašanje, kakšne delegacije naj oblikujejo v posameznih krajevnih skupnostih. Enotnega ključa ni in ga ne more biti, izoblikovali pa so se trije predlogi. Poleg splošne skupščinske delegacije naj bi bila za vsako interesno skupnost posebna delegacija, skupna delegacija, ki bi vključevala delegate s posameznih interesnih področij ali pa kombinirane delegacije, kar pomeni, da bi za interese, ki so zanje pomembnejši, določili posebne delegacije, za ostala interesna področja pa skupno delegacijo.

Bržkone se bodo pri dokončni odločitvi krajevnih skupnosti odločale predvsem za zadnji možnost. Verjetno bodo v večjih krajevnih skupnostih oblikovali poleg skupščinske dele-

gacije še posebne delegacije za izobraževanje, kulturo, zdravstvo, telesno kulturo, stanovanjsko gospodarstvo itd., za ostale interesne skupnosti pa splošno delegacijo.

Pri oblikovanju novih delegacij pa bo treba odločno vztrajati na tem, da bodo delegacije dejanski odraz socialne strukture v krajevnih skupnostih, posebej pa bo treba paziti, da se posamezni delegati ne bodo pojavljali hkrati kot uporabniki in izvajalci. Zaradi takega sistema oblikovanja delegacije se bo močno povečalo število delegatov, pri čemer nastaja problem, kako povezati delovanje teh delegacij med seboj.

Treba bo do podrobnosti preveriti delovanje delegatskega sistema. Organizirati in oblikovati moramo tak sistem delegatskega delovanja, da bo v vseh možnih situacijah lahko kontinuirano opravljal svoje delo. Evidentiranje mora biti zato neprenehno preverjanje sposobnosti vsakega delegata. Zato se moramo v krajevnih skupnostih organizirati tako, da bomo sposobni sproti registrirati vse tiste ljudi, ki so pripravljeni na ta ali oni način sodelovati v delegatskem sistemu. Slej ko prej bo treba izoblikovati tak sistem, da bomo lahko v enem mandatnem obdobju zamenjali tudi več delegatov, če bomo ugotovili, da niso sposobni opravljati zaupanih nalog.

Vse to pove, da je oblikovanje delegatskega sistema izredno težavna in odgovorna naloga, zato nas čaka do volitev še veliko dela. Nekateri sicer še vedno odlagajo priprave na volitve na zadnji čas, vendar tak pristop k reševanju nalog prav gotovo ni v interesu ne krajevnih skupnosti ne širše družbenopolitične skupnosti.

Prav bi bilo, da zato zdaj vsi resno nadaljujejo ali začnejo delo v pripravah na volitve, saj bomo le tako lahko zagotovili uspešno delovanje našega delegatskega sistema.

LOJZE ŠOSTER

## Predlog za nove meje

Na zborih občanov v začetku oktobra se bodo pogovorili o razdelitvi krajevnih skupnosti

Na zadnji seji krajevnih konferenc SZDL Stadion so sklenili, naj občinska skupščina razpiše referendum, na katerem se bodo občani izrekli za nove meje krajevnih skupnosti Stadion. Po temeljitih razpravah na zborih občanov in na vseh uličnih organizacijah SZDL je predlog za razdelitev naslednji: s krajevnih skupnostjo Bežigrad naj bi tekla meja po novi Samovi cesti do podvoza (hiše ob Janševi ulici bi spadale v KS Stadion); s Posavjem oz. z novo krajevno skupnostjo Brinje bi tekla meja po Tolstojevi ulici (hiše ob obeh straneh Tolstojeve bi spadale v KS Brinje); na vzhodni strani bi bila meja KS Stadion Titova cesta – predel do Dimičeve ulice bi spadal k novi krajevni skupnosti BS-3, preostali del pa h krajevni skupnosti Boris Kidrič.

O predlogih za razdelitev krajevnih skupnosti Stadion bo tekla razprava na zborih občanov, ki bodo od 10. do 14. oktobra. Na teh zborih bodo obravnavali tudi osnutka sprememb in dopolnitev statuta občine Bežigrad in mesta Ljubljane.

Na seji krajevnih konferenc SZDL so govorili tudi o pripravah na volitve v letu 1978. Pri tem imajo pomembno vlogo ulični odbori SZDL, ki opravljajo odgovorne naloge ob evidentiranju možnih kandidatov.

Ker je dosedanji predsednik krajevnih konferenc SZDL Stadion Drago Dolinar prevzel druge dolžnosti so za novega predsednika izvolili inž. Bruna Rainerja.

Zbori občanov v krajevni skupnosti Stadion:

1. in 2. ulična ogranizacija SZDL – 10. oktobra ob 18. uri
  3. in 4. ulična organizacija SZDL – 11. oktobra ob 18. uri
  5. in 6. ulična organizacija SZDL – 12. oktobra ob 18. uri
  7. in 8. ulična organizacija SZDL – 13. oktobra ob 18. uri
  9. in 10. ulična organizacija SZDL – 12. oktobra ob 18. uri
- Zbori bodo v Družbenem domu Stadion, Staničeva 41; občani bodo dobili še posebna vabila.

### Praznik pobratene občine

Pobratena občina Trebinja iz Hercegovine praznuje 4. oktobra svoj občinski praznik. Slavnosti se bo udeležila tudi delegacija bežigradske občine.

V Trebinju bo 2. oktobra dan Bežigrada. Ob tej priložnosti bodo odprli razstavo akademskih slikarjev Rudija in Tomaža Gorjupa, članov bežigradske sekcije Društva slovenskih likovnih umetnikov in aktivnih sodelavcev Bežigradske galerije; vsak bo razstavljal po 20 del.

### DELEGATSKI SISTEM

## Pot je prava, cilj pa še daleč

5. seja občinske konference SZDL: sprejeli so program dela in se dogovorili o nalogah v pripravah na volitve

Člani občinske konference Socialistične zveze delovnega ljudstva Bežigrad so na večrajšji peti seji ocenili delovanje delegatskega in skupščinskega sistema v naši občini. Kritično in odgovorno so ugotovili, da smo v prvih letih delovanja delegatskega sistema postavili trdne temelje, le stavba na njih še ni povsem dodelana. Menili so, da bo z večjo zavzetostjo novoizvoljenih delegatov in članov družbenopolitičnih organizacij ob upoštevanju dosedanjih izkušenj delegatski in skupščinski sistem moč pripeljati na tako raven,

kot smo si jo zamislili in jo delovni ljudje in občani – torej neposredni tvorci delegatskega sistema – tudi zahtevajo.

Podpredsednik občinske konference Lojze Šoster je nato spregovoril o pripravah na volitve in o nalogah pri tem, nato so sprejeli še program dela do konca leta in posvetili precej pozornosti tudi kadrovskim zadevam. Z delom bosta namreč pričela sveta za družbenopolitični sistem in varstvo okolja koordinacijska odbora za vprašanje naših delavcev v tujini in za družbeni položaj in aktivnost invalidov.

### SINDIKATI

## Nagrajevanju po delu posebno pozornost

Na zadnji seji predsedstva občinskega sveta Zveze sindikatov Bežigrad so člani predsedstva spregovorili o politični aktivnosti sindikatov pri uresničevanju zakona o združenem delu, pravih občinske organizacije SZDL Bežigrad, predlogu sklepa o volitvah delegatov v mestni svet zveze sindikatov, samoupravnemu sporazumu za radio »Glas Ljubljane«, dogovorili pa so se tudi za sklic 11. seje občinskega sveta zveze sindikatov Bežigrad.

V razpravi o delu sindikatov pri uresničevanju zakona o združenem delu je bilo izrečenih nekaj kritičnih pripomb, ki so se nanašale na prekoračitve rokov, nagrajevanje po delu ter slabo izdelane programe uresničevanja zakona o združenem delu v nekaterih temeljnih in delovnih organizacijah združenega dela. Člani predsedstva so sprejeli stališče, da morajo sindikati še naprej aktivno sodelovati pri uresničevanju zakona o združenem delu in

sicer po sprejetem programu. Do konca leta je treba posebno pozornost posvetiti nagrajevanju po delu.

Pri obravnavi samoupravnega sporazuma o zagotovitvi sredstev za delovanje radijske postaje »Glas Ljubljane« pa so bili člani predsedstva mnenja, da sporazum podpiše mestni svet v imenu vseh občinskih svetov ZSS v Ljubljani. Finančno obveznost, ki izhaja iz omejenega sporazuma naj iz skupnih sredstev ljubljanskih sindikatov poravnata mestni svet zveze sindikatov. Ker so podobne stvari dogajajo tudi pri drugih stvareh (indok), so člani predsedstva predlagali mestnemu sindikalnemu svetu, naj najde ustrezne rešitve tudi za podpisovanje in financiranje drugih samoupravnih sporazumov.

V. B.

## ZBOR OBČANOV

Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA  
Od 1. maja 1976 izhaja vsakih 14 dni

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana-Bežigrad – izdajateljski svet: Vladimira Dokič (podpredsednica), Stane Drojč, Vili Guček, Zdenka Kokalj, Stane Koman, Nada Kos-Hochkraut, Ivan Levstek, Joško Pirnar, Viktor Ramovš, Janez Rigler, Janez Snoj, Simona Škof, Martina Vučemilo in Bojan Zavalnik (predsednik) – Ureja uredniški odbor: Iztok Ausec, Vlado Beznik, Dragica Bošnjak, Stane Drojč (pomočnik odg. urednika), Rudi Zgoršek (tehnični urednik), Eda Komavli, Niko Lapažne, Joško Pirnar (glavni urednik) in Janez Snoj (odgovorni urednik) – Telefon uredništva 314-745 – Rokopise in slike pošiljajte na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Staničeva 41 – Uprava: Staničeva 41, telefon 314-745, vodja uprave: Martina Vučemilo – Tekoči račun pri SDK Ljubljana 50102-678-50197 – Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini – Rokopisov in fotografij ne vračamo. Tiska ČGP Delo – tozd Grafika, Ljubljana – Naklada 25.800 izdovod

»Zbor občanov« bo izhajal takole:  
11. in 25. oktobra, 8. in 22. novembra ter 13. in 27. decembra.  
Zadnji rok za oddajo prispevkov je 8 dni pred izidom časopisa.